

# 政府快报

第 13 期  
义马市人民政府办公室  
2022 年 5 月 19 日

东区办事处深入开展农村人居环境集中整治活动。一是制“三书”。先后印制《东区农村人居环境整治倡议书》《东区农村人居环境整治承诺书》《东区农村人居环境整治目标责任书》。累计发放倡议书 10000 余份，签订承诺书 5000 余份，签订目标责任书 20 份。二是聘“三员”。在十个社区聘用垃圾收集员 20 人，负责每日对户家生活垃圾上门收集；配备卫生保洁员 50 人，落实日常保洁工作；选聘宣传督导员 20 人，负责农村人居环境整治政策宣传及日常巡查督导。三是促“三全”。通过宣传发动，辖区居民积极踊跃参与农村人居环境整治工作，实现全民动员；在辖区主次干道、田间地头、房前屋后等区域开展综合整治，实现全域整治；通过拆除残垣断壁、绿化亮化、升级改造等措施，推动农村人居环境质量全面提升。截至目前，各社区均已实现村口“五有”，累计改造提升小游园 32 个、小公园 8 个、小花园 12 个、小菜园 37 个、小果园 15 个，评选“五美”庭院 48 个，辖区农村人居环境面貌焕然一新。（东区办事处）

**自然资源局**积极开展农村人居环境整治工作。该局及时召开农村人居环境集中整治“绿起来”建设工作推进会，制订乡村绿化方案，结合村内公共用地规划建设情况，对全市 19 个社区科学编制了年度乡村绿化作业设计，并严格按照作业设计实施。截至目前，共完成绿化 810 亩，建设游园 32 个，超额完成既定任务。各社区栽植雪松、楸树、红枫等乔木 13 种 7.3 万株；栽植红叶石楠、金森女贞、大花月季等灌木 32 种 60 万株；栽植樱桃、软籽石榴、仰韶大杏等果树 2800 株。（贺斌）

**市场监管局**全面提升市场监管服务效能。一是**定向培训提能力**。强化食品、药品、特种设备、工业产品质量等执法业务知识培训，持续培养许可能手、办案高手、监管强手。二是**守牢底线工作强作风**。扎实开展民生领域“铁拳”行动，全力筑牢产品质量安全底线。今年以来，累计开展专项治理 20 余次，检查各类市场主体 1900 余户次，发现并整改问题 200 余个。三是**深化改革促实效**。线下开设“企业开办专区”，线上搭建企业开办“一网通”网上服务平台，推行简易注销登记，企业无需跑腿即可快速全程免费办结注销手续。2022 年，新增企业 304 余户，新增个体工商户 375 余户，总量同比增长 19.05%。（市场监管局）

**城管局**不断加强餐饮油烟治理工作。一是**加强宣传引导**。积极向餐饮商户宣传环保有关法律法规，引导其按照要求安装和使用油烟净化设施，累计发放油烟治理宣传册 1130 余份。二是**加大“二维码监管”推广力度**。组织餐饮服务单位注册登记油烟监控平台，后台工作人员在线进行监管，及时督促整改。截至目前，

累计完成注册 156 家。三是**日常巡查与集中整治相结合**。日常重点对建成区内餐饮商户的油烟净化设施运行、清洗以及台账记录等情况进行检查，同步开展夜市集中整治，共检查餐饮商户 150 余家，整改各类问题 40 余个。四是**加大处罚力度**。对经劝导未整改的，依法下达限期整改通知，如到期仍未整改，依法予以立案查处。近期共查处油烟污染案件 1 起，罚款 2 万元。（城管局）

**卫健委**积极提升基本公卫服务能力。扎实推进卫生院和村（社区）卫生室标准化建设及乡村一体化管理。同时依托阜外华中心管病医院专家团队资源及河南高血压防治中心管理团队，举办高血压管理“群雁计划”培训，邀请 6 名专家培训全市 50 余名基层医生。截至目前，全市 13 家社区卫生服务中心（站）114 名医务人员组成 38 个签约服务团队，全市签约人群覆盖率达到 64.6%，老年人、孕产妇、儿童、慢性病等重点人群签约服务覆盖率达到 82.8%，困难群众和计生特殊家庭实现全覆盖。（李超谢瑞斯）

**财政局**认真做好 2021 年居民养老资金结算工作。一是**吃透政策，迅速行动**。系统梳理居民养老结算工作相关政策，及时对接经办机构和相关科室，制定审核工作方案，明确审核内容、时间等要求。二是**抓住节点，精准结算**。高质量做好结算资料准备工作，形成数据丰富、内容详实的申请报告，为资金及早拨付争取宝贵时间。三是**夯实基础，有的放矢**。逐条核对相关指标文件、会计账册、凭证、银行对账单，重点核对参保人数、地方财政补助资金到位率、城乡居民个人缴费等数据。截至目前，我市已圆

满完成城乡居民基本养老保险中省财政补助资金结算工作，2021年，居民养老发放待遇人数共 8000 余人，发放资金 1630.4 万元。  
(宋军)

**金融工作局开展普惠金融助力乡村振兴活动。**通过采取现场设立咨询台，宣传解读惠农金融政策、为群众线上演示手机银行业务，帮助养殖农户录入信用户信息，召开社区干部、农业实体经济负责人参加的信用合作座谈会，有效促进惠农信贷产品精准投放。此次活动共建设信用社区 2 个，录入信用户 36 户，达成贷款意向 3 个，意向融资金额 50 万元。(平金铭)

**人防办扎实开展汛期安全生产工作。**一是**高度重视，精心组织。**召开防汛工作部署会和推进会，制定防汛工作方案，完善防汛应急预案，明确责任，细化措施。二是**快速行动，排查隐患。**组建防汛安全隐患排查小组，先后对我市十五处人防地下室工程进行拉网式排查，并对发现的风险隐患点要求限期快速整改。三是**充分准备，积极备战。**严格落实值班值守和领导带班制度，坚持每周常态化人防指挥通信专项训练不放松，保持人防指挥通信装备和人员处于待命状态，确保汛期随时拉得出、用得上。(常亚娜)

---

送：四大班子领导。

发：各办事处，产业集聚区管委会，市直各单位。

---